
 



 



Мета та завдання освітньої компонети 

 

Мета дисципліни: 
Робоча програма містить витяг з робочого навчального плану, мету 

вивчення, компетентності, які має опанувати здобувач, програмні результати 

навчання, дані щодо викладачів, зміст курсу, тематику практичних занять, 

вимоги до виконання індивідуального завдання, шкалу оцінювання знань, 

вмінь та навичок здобувача, роз’яснення усіх аспектів організації освітнього 

процесу щодо засвоєння освітньої компоненти, список навчально-

методичного забезпечення, джерел та літератури для підготовки до 

практичних занять та виконання індивідуальних завдань. Електронне 

навчально-методичне забезпечення дисципліни розміщено на Освітньому 

сайті КНУБА (https://org2.knuba.edu.ua/enrol/index.php?id=231). Також 

програма містить основні положення щодо політики академічної 

доброчесності та політики відвідування аудиторних занять. Мета курсу: 

отримання студентами суми знань, які полягають у формуванні у людини 

свідомого відношення до питання особистої безпеки, безпеки оточуючих та 

навколишнього середовища. Навчитись оцінювати потенційні небезпеки та 

способи захисту від ни 

 

Компетентності здобувачів освітньої програми, що формуються в 

результаті засвоєння освітньої компоненти 

Код Зміст компетентності 

Інтегральна компетентність 

ІК Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та вирішувати 

практичні проблеми технічного і технологічного характеру у сфері 

екології, охорони довкілля, збалансованого природокористування, 

або у процесі навчання, що передбачає застосування теоретичних 

основ та методів технологій захисту навколишнього середовища, 

та характеризується комплексністю і невизначеністю умов 

Загальні компетентності 

ЗК01  Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК05 Здатність приймати обґрунтовані рішення 

ЗК09 Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові 

цінності і досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірності  розвитку предметної області, її місця у загальній 

системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства. 

Техніки і технологій, використовувати різні види та форми 

рухомої активності для активного відпочинку та ведення здорового 

способу життя. 

Фахові компетентності 

ФК01. Здатність до попередження забруднення довкілля та кризових явищ і 

процесів. 

Програмні результати здобувачів освітньої програми, що формуються в 
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результаті засвоєння освітньої компоненти 

Код Програмні результати 

ПР07. Знати шляхи та методи здійснення науково -обґрунтованих 

технічних, технологічних та організаційних заходів щодо 

запобігання забруднення довкілля. 

ПР13 Вміти застосовувати основні закономірності безпечних, 

ресурсоефективних і екологічно дружніх технологій в управлінні 

природоохоронною діяльністю, в тому числі через системи 

екологічного керування відповідно міжнародним стандартам 

 

Програма дисципліни 

«БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ»(БЖД) 
Лекція 1. Категорійне-понятійний апарат безпеки життєдіяльності, 
таксономія небезпек. 
Тема 1. Методологічні основи безпеки життєдіяльності. 
Тема 2. Категорійне-понятійний апарат безпеки життєдіяльності. 
Тема 3. Системний підхід у безпеці життєдіяльності. Таксономія, 
ідентифікація та квантифікація небезпек. 
Висновки 
 

Практичне заняття 1. Застосування ризик-орієнтованого підходу для 
побудови ймовірнісне-логічних моделей виникнення і розвитку 
надзвичайних ситуацій. 
 

Лекція 2. Ризик як кількісна оцінка небезпек. Методологічні 

підходи до визначення ризику. 

Тема 1. Характеристика ризику. Методологічні підходи до визначення 

ризику.  

Тема 2. Індивідуальний та груповий ризик. Обставин в надзвичайних 

ситуаціях   

Висновки 
Тема 3. Характеристика осередків уражень, які виникли в умовах 
надзвичайних ситуацій. 

Висновки 

Практичне заняття 5. Оцінка хімічної обстановки в надзвичайних 

ситуаціях. 
 

Лекція 3. Менеджмент безпеки, правове забезпечення та 
організаційно-функціональна структура захисту населення та 
адміністративно-територіальних одиниць у надзвичайній ситуації. 
Тема 1. Правові норми, що регламентують організаційну структуру 
органів управління безпекою. 

Тема 2. Норми, що регламентують захист у надзвичайних ситуаціях.  

Тема 3. Поняття про управління у НС. 
Висновки 
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Практичне заняття 2. Оцінка стійкості об’єкта до дії ударної хвилі, 

світлового опромінення та радіоактивного зараження. 
 

Лекція 4. Організаційно-функціональна структура захисту 
адміністративно-територіальних одиниць у надзвичайній ситуації. 

Тема 1. Мета і загальна характеристика рятувальних та інших 
невідкладних робіт.  

Тема 2. Основні принципи і способи захисту населення у надзвичайних 
ситуаціях.  
Тема 3. Медичний захист населення у надзвичайних ситуаціях, 
застосування засобів і приладів індивідуального захисту. 

Висновки 
 

Практичне заняття 3. Застосування засобів і приладів індивідуального 
захисту.  

 

Самостійна робота (теми): 

Тема 1. Загальні засади безпеки життєдіяльності. Безпека 

життєдіяльності як категорія. 

Тема 2. Людина як елемент системи «ЛЮДИНА – ЖИТТЄВЕ 

СЕРЕДОВИЩЕ».  

Тема 3. Середовище життєдіяльності. 

Тема 4. Фізіологічні особливості організму людини.  

Тема 5. Психологічні особливості людини. 

Тема 6. Основні положення ергономіки 
Тема 7. Медико-біологічні та соціальні проблеми здоров’я.  
Тема 8. Надання першої долікарської допомоги потерпілому. 

 

Лабораторні роботи: не передбачено ОПП. 

Курсовий проект/курсова робота/РГР/Контрольна робота: 

контрольна робота. 

Індивідуальне завдання 
(навести тематику та зміст індивідуальних завдань, вимоги до 

виконання та оформлення, тощо) 

Зміст і структура індивідуальної реферативної роботи Індивідуальна 

реферативна робота складається з таких частин: 

• Титульний аркуш; 

• зміст роботи або план; • вступна частина; 
• огляд оригінальних іншомовних і вітчизняних наукових і науково-
технічних джерел літератури, робіт/статей; 

• висновки; 
• список джерел літератури. 

Контрольна робота на тему (БЖД): 

«Оцінка стійкості роботи об’єкта господарювання до дії вражаючих 
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факторів ядерного вибуху». 

Зміст: 
1.Визначити параметри основних факторів ядерного вибуху за вихідними 
даними.  
2.Визначити вплав вражаючих факторів ядерного вибуху на об’єкт 
господарювання.  
3.Зробити висновок стосовно стійкості об’єкта господарювання до 
впливу вражаючих факторів ядерного вибуху. 
4.Визначити режим захисту працівників об’єкта господарювання в 
умовах надзвичайної ситуації. 

5.Запропонувати можливі заходи підвищення стійкості об’єкта 
господарювання.  
6.Виконати графічне зображення прогнозованих зон руйнування, 
пожеж та радіаційного забруднення від впливу вражаючих факторів 
ядерного вибуху на об’єкт господарювання. 

 

Методи контролю та оцінювання знань 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у 

формі пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю (залік, 

захист індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог зовнішньої та 

внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти. 

Критерії оцінювання Критерії оцінювання представлені на сайті КНУБА, у 

Положенні про критерії оцінювання знань студентів в Київському 

національному університеті будівництва і архітектури, ознайомитись з якими 

можна за посиланням: 

 http:// www.knuba. edu.ua/ukr/wp-

content/uploads/2016/06/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE 

%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE- 

%D0%BA%D1%80%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D1%97- 

%D0%BE%D1%86%D1%96%D0%BD%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD 

%D0%BD%D1%8F-%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%8C- 

%D1%81%D1%82%D1%83%D0%B4%D0%B5%D0%BD 

%D1%82%D1%96%D0%B2.pdf 

 

Політика щодо академічної доброчесності 

Загальне оцінювання здійснюється через вимірювання результатів навчання у 

формі пpoмiжнoгo (модульного) та підсумкового контролю (залік, 

захист індивідуальної роботи тощо) відповідно до вимог зовнішньої та 

внутрішньої системи забезпечення якості вищої освіти. 

Списування під час тестування та інших опитувань, які проводяться у 

письмовій формі, заборонені (в т.ч. із використанням мобільних девайсів). У 

разі виявлення фактів списування з боку здобувача він отримує інше 

завдання. У разі повторного виявлення призначається додаткове заняття для 

проходження тестування. 
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Політика щодо відвідування 

Здобувач, який пропустив аудиторне заняття з поважних причин, має 

продемонструвати викладачу та надати до деканату факультету документ, 

який засвідчує ці причини. 

За об’єктивних причин (хвороба, міжнародне стажування, наукова та 

науково-практична конференція (круглий стіл) тощо) навчання може 

відбуватись в он-лайн формі за погодженням із керівником курсу. 

Методи контролю 

Форми контролю: поточний контроль – у формі усної відповіді на кожному 

лекційному та практичному занятті (також може бути організовано у вигляді 

тестів та контрольної роботи); контроль виконання практичних занять 

(оформлений протокол та його презентація); підсумковий контроль – залік у 

формі тестування; підсумкова оцінка складається з результату заліку та 

поточного контролю під час проведення лекційних та практичних занять. 

При оцінюванні рівня знань Здобувача аналізу підлягають:  

- характеристики відповіді: цілісність, повнота, логічність, 

обґрунтованість, правильність;   

- якість знань (ступінь засвоєння фактичного матеріалу): осмисленість, 

глибина, гнучкість, дієвість, системність, узагальненість, міцність;  

- ступінь сформованості уміння поєднувати теорію і практику під час 

розгляду ситуацій, практичних завдань; 

- рівень володіння розумовими операціями: вміння аналізувати, 

синтезувати, порівнювати, абстрагувати, узагальнювати, робити висновки з 

проблем, що розглядаються;   

- досвід творчої діяльності: уміння виявляти проблеми, розв’язувати їх, 

формувати гіпотези;   

- самостійна робота: робота з навчально-методичною, науковою, 

допоміжною вітчизняною та зарубіжною літературою з питань, що 

розглядаються, уміння отримувати інформацію з різноманітних джерел 

(традиційних; спеціальних періодичних видань, ЗМІ, Internet тощо).   

Тестове опитування може проводитись за одним або кількома змістовими 

модулями. В останньому випадку бали, які нараховуються Здобувачу за 

відповіді на тестові питання, поділяються між змістовими модулями.  

Підсумковий контроль здійснюється під час проведення залікової сесії з 

урахуванням підсумків поточного та модульного контроля. Під час 

семестрового контролю враховуються результати здачі усіх видів навчальної 

роботи згідно зі структурою кредитів.  

Оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. 
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Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі види 

навчальної діяльності 

Оцінка ECTS Оцінка за національною 

шкалою 

90 – 100 А Зараховано 

82-89 В 

 
74-81 С 

64-73 D 

60-63 Е  

35-59 FX 

Не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

Не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

Розподіл балів для дисципліни з формою контролю залік 

Поточне оцінювання 

Теоретична складова Практична складова Підсумков

е 

тестування 
К, см 

Сума 
балів 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т1 Т2 Т3 Т4 

ПР07 ПР13   

40 40 20 100 

 

Умови допуску до підсумкового контроля 

Здобувачу, який має підсумкову оцінку за дисципліну від 35 до 59 

балів, призначається додаткова залікова сесія. В цьому разі він повинен 

виконати додаткові завдання, визначені викладачем. 

Здобувач, який не виконав вимог робочої програми по змістових 

модулях, не допускається до складання підсумкового контролю. В цьому разі 

він повинен виконати визначене викладачем додаткове завдання по змісту 

відповідних змістових модулів в період між основною та додатковою сесіями. 

Здобувач має право на опротестування результатів контроля (апеляцію). 

Правила подання та розгляду апеляції визначені внутрішніми документами 

КНУБА, які розміщені на сайті КНУБА та зміст яких доводиться Здобувачам 

до початку вивчення дисципліни. 

 

Методичне забезпечення дисципліни 
Методичне забезпечення дисципліни  

Основна література: 
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1. Кіт Л.Я. Основи рятування і збереження життя людини, яка 
перебуває у невідкладному стані / Л.Я. Кіт, Н.В. Наливайко. – Львів: ЛНУ імені 
Івана Франка, 2020. – 132 с. 
2. Запорожець А. Безпека життєдіяльності: навч. посібник / А. Запорожець. – 
Київ: Центр навчальної літератури, 2019. – 448 с. 
3. Березуцький В. В. Ризик орієнтований підхід в охороні праці / В. В. 
Березуцький. – [Б. м.] : LAP Lambert Academic Publishing, 2019. – 108 с. 
4. Березуцький В.В. Безпека людини у сучасних умовах: Монографія / 
В.В. Березуцький, Н.Л. Березуцька, А.О. Богодист та ін.; За заг. ред. проф. В.В. 
Березуцького. – Харків: ФОП Мезіна В.В., 2018. – 208 с. 
5. Березуцький В.В. Основи професійної безпеки та здоров’я людини: 
підручник / В. В. Березуцький [та ін.]; під ред. проф. В. В. Березуцького. – Харків: 
НТУ ―ХПІ‖, 2018. – 553с. 
6. Стиценко Т.Є., Пронюк Г.В., Сердюк Н.М., Хондак І.І. Безпека 
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